

# **DOLKAM ŠUJA a.s., 015 01 Rajec**

## **Finančné hospodárenie akciovej spoločnosti za I. polrok 2014.**

*Naša akciová spoločnosť sa zaoberá výrobou a predajom dolomitického kameniva.*

*Za I. polrok 2014 dosiahla hospodársky výsledok pred zdanením 84 tis. €.*

*Celkom tržby 1 214 tis. €*

*Náklady 1 042 tis. € z toho :*

<i>- spotreba náhradných dielov</i>	<i>17 tis. €</i>
<i>- trhaviny</i>	<i>23 tis. €</i>
<i>- nafta</i>	<i>43 tis. €</i>
<i>- olej na sušenie</i>	<i>70 tis. €</i>
<i>- el. energia</i>	<i>119 tis. €</i>
<i>- prepravné</i>	<i>160 tis. €</i>
<i>- mzdy</i>	<i>242 tis. €</i>
<i>- zák. soc. náklady</i>	<i>66 tis. €</i>
<i>- dane a poplatky OBU</i>	<i>11 tis. €</i>
<i>- odpisy</i>	<i>91 tis. €</i>

*V tomto období bolo vyrobených 200 196,00 t kameniva.*

*Expedovaných bolo 194 208,53 t dolomitického kameniva.*

*Vzhľadom na dopyt trhu, naším nosným výrobným programom zostáva i naďalej výroba drveného dolomitického kameniva frakcie 0/4 mm a 0/2 mm.*

*V technologickom procese*

*musíme neustále zabezpečovať až terciálne drvenie s následným triedením, čím sa technologická linka stáva z roka na rok náročnejšou na energiu i ľudskú prácu.*

Kvalite výroby a kontrole kvality hotových výrobkov sa už dlhodobo prikladá veľký dôraz. Kontrola kvality spočíva jednak v kontrole chemického zloženia vstupnej suroviny ako aj hotových výrobkov, a tiež vo vykonávaní sitových rozborov jednotlivých frakcií.

Chemické analýzy sa vykonávajú už počas realizácie vrtných prác, čím vieme skoro presne predpokladať chemickú skladbu materiálu, a tým vykonávať a riadiť separovanú ťažbu pre pokrytie individuálnych potrieb zákazníkov. Výsledkom týchto analýz je mapa chemického zloženia zásob. Následne kontrolujeme proces výroby ako aj hotové výrobky pravidelným odoberaním vzoriek kameniva a vykonávaním chemických a sitových rozborov.

Výsledkom kontroly je platný certifikát vnútropodnikovej kontroly 1301-CPD-0117 vydaný Technickým a skúšobným ústavom stavebným v Bratislave, ktorý sa vzťahuje na kamenivo do betónu, do malty, nestmelených a hydraulicky stmelených materiálov používaných v inžinierskom staviteľstve a pri výstavbe ciest, do bitúnových zmesí a nátery ciest, letísk a iných dopravných plôch. Na základe certifikátu sú následne vystavované vyhlásenia o zhode pre spomínané druhy použitia pre frakcie 0 – 4 mm, 4 – 8 mm a 8 – 16 mm.

Na základe riadenia systému kvality výroby sme držiteľmi medzinárodného certifikátu kvality EN ISO 9001 : 2008, ktorý sa nám opätovne podarilo obhájiť kontrolným auditom konajúcim sa v termíne 22. októbra 2013 spoločnosťou TUV NORD. Zavedenie systému kvality slúži ako podklad pre ciele uspokojovanie potrieb zákazníkov s dôrazom neustále zvyšovať kvalitu našich výrobkov a služieb a v neposlednom rade aj k zvýšeniu imidžu firmy.

Pre už spomínané uskutočňovanie výrobných a vstupných kontrol drveného kameniva nám slúži laboratórium, v ktorom pravidelne realizujeme potrebné skúšky.

Dôležitým bodom pre udržanie potrieb zákazníkov a plynulosti výroby je stabilné zameranie sa na vykonávanie preventívnej a plánovanej údržby jednotlivých technologických zariadení.

Po skúsenostiach z roku 2012, kedy sa skúšala náhrad odliatkov kladív primárneho drviča, sa v jesenných mesiacoch pristúpilo k výmene všetkých kladív primárneho drviča za tvrdokovové výrezy.

Pre udržanie stabilného výkonu terciárnej triediarne je potrebné sa v zvýšenej miere starať o správny chod predušiča BINDER. Keďže táto technológia je technicky veľmi náročná a k jej správne nastaveniu je potrebné presné technologické vybavenie, je potrebné privolať odborného servisu z Nemecka.

Väčšinu údržbárskych prác sme si však zabezpečovali svojpomocne vďaka dlhoročným skúsenostiam našich zamestnancov a dodávateľsky sme využívali iba servisy pre údržbu kolesových nakladačov a hydraulických rýpadiel.

Celková hodnota vyčerpaných financií na údržbu a opravy v roku 2013 dosiahla takmer 191 tis. €, čím sa nám podarilo udržať dobu prestojov a porúch na

minimálnej hranici. Vplyvom stálej modernizácie technologickej linky a dopravnej techniky sú naše výsledky zaťažené pomerne vysokými odpismi. Nadalej sa pokračovalo v príprave novorozšírenej časti juhovýchodnej časti dobývacieho priestoru odstraňovaním skrývkových hmôt. Všetky práce spojené s touto činnosťou si vyžiadali v roku 2013 náklady vo výške 50.439 €.

Veríme, že vývoj spoločnosti pre nadchádzajúci polrok roka 2014 sa bude vyvíjať lepšie ako v prvom polroku roka 2014.



Ing. Jozef Maťaľa  
predseda predstavenstva